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architektonickou soutěž na nové náměstí.
Předpokládaná investice dosahuje 120
milionů
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Městská část Praha 8 zahajuje jednofázovou užší architektonickou soutěž na revitalizaci
veřejného prostranství u Kulturního domu Ládví. Česká komora architektů potvrdila její
regulérnost, čímž otevřela cestu k proměně jednoho z nejvýznamnějších veřejných prostorů
na sídlišti Ďáblice. Předpokládané investiční náklady na realizaci dosahují až 120 milionů
korun bez DPH.

„Prostor u KD Ládví není jen náměstí. Je to přirozené centrum celého sídliště. Místo s obrovským
potenciálem – a je na čase ho naplnit,“ říká místostarosta Prahy 8 pro územní rozvoj Radomír Nepil
(ANO).
 
Výjimečné sídliště, které obstálo v čase

Sídliště Ďáblice patří mezi urbanisticky nejkvalitnější sídlištní celky v Praze. Vzniklo jako promyšlený
projekt podle modernistických principů s důrazem na velkorysé veřejné prostory, systém zelených
pěších os a důsledné oddělení dopravy od každodenního života.

Dodnes si zachovalo čitelnou strukturu i potenciál veřejného prostoru, který je v rámci pražských
sídlišť spíše výjimečná. Právě prostor u Ládví měl být jeho přirozeným srdcem – místem setkávání,
služeb i komunitního života. Současná podoba centrálního prostoru však tomuto významu
neodpovídá. Prostor je zatížen dílčími zásahy bez jednotné koncepce, zastaralým mobiliářem i
nevhodně řešenou zelení, která omezuje jeho využití. „Ládví má skvělý základ – pěší zónu bez aut,
silnou polohu i tradici setkávání. Chybí mu ale jasná struktura a kvalita odpovídající dnešním
potřebám,“ doplňuje Ondřej Gros, starosta MČ Praha 8 (ODS).
 
Náměstí pro každodenní život i velké akce

Cílem soutěže je najít návrh, který promění Ládví ve skutečné městské náměstí pro 21. století –
místo, které bude fungovat nejen při akcích, ale především v každodenním životě.

Důraz je kladen na flexibilitu využití prostoru, kvalitní materiály, městský mobiliář, zeleň a vodní
prvky i na adaptaci na klimatickou změnu. Návrhy musí řešit také vztah k okolní zástavbě a zachovat
charakter pěšího prostoru.
 
Soutěž jako začátek reálné proměny

Soutěž je projektová – vítězný tým bude následně vyzván k dopracování studie, projektové
dokumentace i spolupráci na realizaci stavby. Odevzdání návrhů bude následovat po výběru
účastníků, samotné hodnocení poroty je plánováno na srpen 2026.

„Chceme místo, kam lidé nepřijdou jen projít, ale kam se budou chtít vracet. Prostor, který bude



přehledný, kvalitní a přirozeně živý,“ doplňuje Radomír Nepil cíl soutěže.
 
Soutěž vychází i z podnětů místních

Podkladem pro zadání soutěže byly mimo jiné i výstupy z participace s obyvateli, které pomohly
definovat hlavní problémy i očekávání spojená s budoucí podobou prostoru. Výsledný návrh bude
sloužit nejen jako podklad pro samotnou realizaci náměstí, ale i jako inspirace pro širší proměnu
veřejných prostorů v okolí. „Pokud chceme lepší město, musíme začít tam, kde lidé skutečně žijí.
Nejen u velkých projektů, ale i u každodenních míst, která utvářejí kvalitu života,“ uzavírá Radomír
Nepil. „Některé dílčí úpravy se nám již podařily. Po více než 30 letech jsme obnovili historickou
fontánu a okolní odpočinkovou zónou. Jsem rád, že nyní v soutěži získáme architektonický návrh
celého prostoru, který celou oblast Ládví posune o velký krok dál,“ říká místostarosta Prahy 8 pro
strategický rozvoj Tomáš Hřebík (TOP 09 + STAN).

Dostávejte aktuality na váš e-mail.
Každý den zasíláme všechny novinky z webu v jedné přehledné zprávě.
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